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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
Aos trinta e um (31) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 18 horas e 30 minutos 
, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama, Marcio Machado de Vasconcellos da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos Santos Leites do Progressistas; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites da Bancada do PDT. Assim 
reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão,  Logo após colocou em discussão e votação a Ata 
da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF.Nº 004/2025: 
CONVITE CIVIT SÃO JOSÉ : para convidá-lo juntamente com sua família e sua equipe de trabalho e 
comunidade, para o Baile que se realizará no dia 06 de abril de 2025 às 14:30hs, local a Sede da Terceira 
Idade. Com a animação do CONJUNTO TRIO DOCE ENCANTO.  OF.Nº 058/2025-GAB: Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos Projetos de Leis para serem apreciados pelos Senhores 
Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI N° 029/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR. PROJETO DE LEI N° 030/2025- AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, 
PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, NOS CARGOS OU FUNÇÕES DE LICENCIADOR (GESTOR 
AMBIENTAL). OF.Nº 05/2025- Secretaria de Obras- Solicitação de Aprovação dos Projetos de lei 022/25 e 
026/25. OF.Nº 46/2025-  Ao cumprimentar lhe cordialmente, vimos através deste informar que a Câmara 
de Vereadores na 5ª (quinta) Sessão Ordinária, realizada em 31/03/2025, apreciou em 2ª e última discussão 
e votação o seguinte: PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2025: Os vereadores Joice Beranice Coelho Leites 
(PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa 
Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do 
Município requerer, do Executivo Municipal, o seguinte: cópia integral do processo de dispensa de licitação 
eletrônica nº 067/2025, que trata da contratação de empresa para seleção e agenciamento de estagiários; 
Como chegou o edital na prefeitura e quem o elaborou? A empresa vencedora (depois desclassificada) 
enviou as planilhas de preço, ainda que não solicitado no edital? A prefeitura respondeu aos pedidos de 
impugnação das empresas participantes em relação à exclusividade das ME e EPP?  PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO N° 008/2025: OS Vereadores  Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos 
(PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de 
Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo 
Municipal, seja esclarecido, com documentos: Qual a situação do Concurso nº 001/2024, já que o prazo 
estabelecido pela Portaria nº 15.385/25, de 17 de janeiro de 2025, expirou em 31 de janeiro do presente 
ano? Por qual motivo a Portaria nº 15.385/2025 não foi publicada no Diário Oficial dos Municípios, 
conforme determina a Lei Municipal nº 1.801/2020? Quem são os membros da Comissão Investigatória e 
qual sua qualificação para tanto?  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 009/2025: Os Vereadores  Joice Beranice 
Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), 
Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso 
XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Quais 
são os beneficiários que estão em fila de pagamento e quais os valores das condenações judiciais, 
identificando nº de processo e objeto da ação, para fins de apreciação do projeto de lei nº 021/25?  PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 009/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal 
adote as medidas cabíveis no sentido de corrigir os problemas de saneamento, pois o esgoto está correndo 
a céu aberto ao lado da Igreja Rosa de Saron.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 010/2025: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
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Municipal sobre os abrigos para o transporte escolar e/ou regular, o seguinte:  Nas proximidades da entrada 
do falecido João Preto: Seja feita a manutenção do telhado, com instalação de telhas, pois há relatos da 
comunidade que estão aguardando o transporte na chuva;  Nas proximidades da entrada do Doca: Seja 
feita a manutenção do telhado, com instalação de telhas, pois há relatos da comunidade que estão 
aguardando o transporte na chuva;  No acesso ao Bom Será: Seja feita a manutenção do abrigo, pois a 
sujeira e o mato tomaram conta do mesmo;  Nas proximidades da residência do seu Alaor Gama: Seja 
construído um abrigo no referido local;  No acesso ao Morro Agudo, proximidades do ex-secretário André: 
Seja construído um abrigo no referido local;  Na localidade da Coxilha, quase Alto da Madalena, próximo a 
casa do seu Paulo e Izabel: Seja feita a manutenção do telhado, com instalação de telhas, pois há relatos da 
comunidade que estão aguardando o transporte na chuva. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 011/2025:   O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o Executivo Municipal adote as medidas cabíveis para a 
instalação de um redutor de velocidades (quebra-molas) na Rua Emilio Massot, próximo à casa da Graziele 
Freitas (Professor Dirlei). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Moises Essi, da bancada do PDT, 
vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: para uma instalação de 
uma área em frente à Escola Padre Arlindo Pochmann, que ligue a escola até a saída da escada que liga a 
rua. Pois, nos dias de chuva, as crianças não tem onde de se abrigar esperando a van. Então, faço esse 
pedido ao secretário de obras para realizar a instalação de uma área que ligue a escola até a frente da 
escola, para as crianças saírem abrigadas e não precisarem estar esperando na chuva ou correria na escada 
para adentrar dentro dos veículos escolares. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Moises Essi, 
da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: para 
seja desentupida aquela boca de lobo que fica entre a Marechal Floriano Peixoto com a Manoel José de 
Vargas, que é bem na esquina da Escola Padre Arlindo Pochmann e na esquina da casa do André. Devido o 
mau cheiro que é insuportável que fica para toda a vizinhança e até mesmo para a escola. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Pedir que o Executivo Municipal tape algumas voçorocas ou 
erosões na propriedade do seu Giovanni, que mora nos Serro dos Leite, mas tem uma propriedade ali, quem 
desce para o Passo das Pedras, quem vem descendo dos folhes, bem na esquina que dobra para o Passo 
das Pedras. E eu relato que o produtor mora em outro município, mas é contribuinte de nosso município, 
então ele contribui para Amaral, tem nota em Amaral, e área arrendada no município de Amaral, assim, 
viabilizando o meu pedido de providência para o conserto daquela lavoura ali do produtor. ORDEM DO DIA: 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2025: Os vereadores Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva 
Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à 
presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, 
do Executivo Municipal, o seguinte: cópia integral do processo de dispensa de licitação eletrônica nº 
067/2025, que trata da contratação de empresa para seleção e agenciamento de estagiários; Como chegou 
o edital na prefeitura e quem o elaborou? A empresa vencedora (depois desclassificada) enviou as planilhas 
de preço, ainda que não solicitado no edital? A prefeitura respondeu aos pedidos de impugnação das 
empresas participantes em relação à exclusividade das ME e EPP?  APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO 
DE INFORMAÇÃO N° 008/2025: OS Vereadores  Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva 
Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à 
presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, 
do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Qual a situação do Concurso nº 001/2024, já 
que o prazo estabelecido pela Portaria nº 15.385/25, de 17 de janeiro de 2025, expirou em 31 de janeiro 
do presente ano? Por qual motivo a Portaria nº 15.385/2025 não foi publicada no Diário Oficial dos 
Municípios, conforme determina a Lei Municipal nº 1.801/2020? Quem são os membros da Comissão 
Investigatória e qual sua qualificação para tanto? APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS N° 009/2025: Os Vereadores  Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos 
(PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de 
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Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo 
Municipal, seja esclarecido, com documentos: Quais são os beneficiários que estão em fila de pagamento 
e quais os valores das condenações judiciais, identificando nº de processo e objeto da ação, para fins de 
apreciação do projeto de lei nº 021/25? APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
009/2025: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Executivo Municipal adote as medidas cabíveis 
no sentido de corrigir os problemas de saneamento, pois o esgoto está correndo a céu aberto ao lado da 
Igreja Rosa de Saron.  APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 010/2025: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal sobre os abrigos para o transporte escolar e/ou regular, o seguinte:  Nas 
proximidades da entrada do falecido João Preto: Seja feita a manutenção do telhado, com instalação de 
telhas, pois há relatos da comunidade que estão aguardando o transporte na chuva;  Nas proximidades da 
entrada do Doca: Seja feita a manutenção do telhado, com instalação de telhas, pois há relatos da 
comunidade que estão aguardando o transporte na chuva;  No acesso ao Bom Será: Seja feita a manutenção 
do abrigo, pois a sujeira e o mato tomaram conta do mesmo;  Nas proximidades da residência do seu Alaor 
Gama: Seja construído um abrigo no referido local;  No acesso ao Morro Agudo, proximidades do ex-
secretário André: Seja construído um abrigo no referido local;  Na localidade da Coxilha, quase Alto da 
Madalena, próximo a casa do seu Paulo e Izabel: Seja feita a manutenção do telhado, com instalação de 
telhas, pois há relatos da comunidade que estão aguardando o transporte na chuva. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 011/2025:   O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que o 
Executivo Municipal adote as medidas cabíveis para a instalação de um redutor de velocidades (quebra-
molas) na Rua Emilio Massot, próximo à casa da Graziele Freitas (Professor Dirlei). APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, 
após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: para uma instalação de uma 
área em frente à Escola Padre Arlindo Pochmann, que ligue a escola até a saída da escada que liga a rua. 
Pois, nos dias de chuva, as crianças não tem onde de se abrigar esperando a van. Então, faço esse pedido 
ao secretário de obras para realizar a instalação de uma área que ligue a escola até a frente da escola, para 
as crianças saírem abrigadas e não precisarem estar esperando na chuva ou correria na escada para 
adentrar dentro dos veículos escolares. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
VERBAL: O vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: para seja desentupida aquela boca de lobo que fica entre a Marechal 
Floriano Peixoto com a Manoel José de Vargas, que é bem na esquina da Escola Padre Arlindo Pochmann e 
na esquina da casa do André. Devido o mau cheiro que é insuportável que fica para toda a vizinhança e até 
mesmo para a escola. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS VERBAL: O vereador 
Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte: Pedir que o Executivo Municipal tape algumas voçorocas ou erosões na propriedade do seu 
Giovanni, que mora nos Serro dos Leite, mas tem uma propriedade ali, quem desce para o Passo das Pedras, 
quem vem descendo dos folhes, bem na esquina que dobra para o Passo das Pedras. E eu relato que o 
produtor mora em outro município, mas é contribuinte de nosso município, então ele contribui para 
Amaral, tem nota em Amaral, e área arrendada no município de Amaral, assim, viabilizando o meu pedido 
de providência para o conserto daquela lavoura ali do produtor. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES:  Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 
ouvintes e assistência, E tão bom saber que a comunidade se preocupa realmente com aquilo que acontece 
no nosso município e no nosso papel de fiscalizador, de ajudar a nossa terra, estamos aqui no Poder 
Legislativo. Nos últimos dias, presidente, nós somos muito procurados pela comunidade e nós não podemos 
nos calar, porque aqui, a este cargo eletivo pela comunidade, a comunidade nos coloca aqui com a intenção 
que nós temos a coragem de esclarecer os fatos, de levar até mesmo a voz de um produtor que está lá no 
interior, que está lá em sua localidade, muitas vezes com difícil acesso, até os áudios poderosíssimos do 
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Poder Legislativo, para que talvez nós possamos contribuir, sim, com cobranças construtivas e válidas ao 
governo municipal, tirando muitas vezes quem está lá no conforto, em alguns cargos que deveriam ser para 
bem desempenhar, mas que alguns são cargos, como possamos entender da maneira correta ou não, cargos 
cabides de empregos, para algumas pessoas que no Executivo hoje, infelizmente, presidente, não 
desempenham e não estão desempenhando nada. Infelizmente, eu não gostaria de vir aqui nesses 
microfones falar isso, mas, triste, algumas pessoas não dão importância para os pedidos da comunidade, 
não dão importância a alguns que lá estão, deixando bem claro, importância para os vereadores que aqui 
cobram, e, simplesmente, alguns cobrem o seu rosto através de fakes, através de pessoas que estão ali, que 
têm vergonha, talvez, de mostrar a sua imagem através das redes sociais, ofendendo os vereadores, 
ofendendo, desfazendo do nosso trabalho, que não é escolhido por um, como lá no Executivo, O nosso 
trabalho aqui é escolhido por uma grande porcentagem da comunidade que nos faz aqui vereador. Eu quero 
aqui, meus amigos, começar com um assunto que vem me incomodando nos últimos dias a respeito dos 
monitores. Bem, tem várias formas de colocarem monitores nas escolas, Existem CCS, que são cargos que 
quem tem a voz e o poder, somente o prefeito municipal e o seu vice, se assim e necessário, tem o CIEE, 
que é uma moda boa nova aí, que alguns anos para cá vieram, não é mesmo, doutor? Que podem também 
desempenhar o cargo. E aqui desta casa, chega muitas vezes que os vereadores estão trancando. As 
questões que estão acontecendo nas escolas, é os vereadores que não estão aprovando, meu presidente 
Adriano, minha colega Joice, mas vejam bem, eu vou solicitar a esta casa que façam uma busca no ano que 
o atual prefeito foi presidente aqui desta casa, para ver quantos monitores foram aprovados aqui, vereador 
Alessandro. Vamos solicitar que a casa faça uma busca e que me chamem de mentiroso, se eu estou 
mentindo aqui diante desta tribuna, presidente Paulo Adriano. No último ano, em 2024, façam a busca de 
quantos monitores foram aprovados, dando as mesmas condições de um governo passado que deixou 
história. E vocês hoje estão com a faca e o queijo na mão para trabalhar. É o direito de vocês, é a obrigação 
de vocês que estão aí. E nós, vereadores, temos as nossas obrigações, mas também temos o nosso direito 
de vir aqui cobrar porque muitas vezes nós estamos em casa e as pessoas vão até a nossa residência dizer 
que nós não estamos aprovando. Pode amanhã depois acontecer uma questão triste, como aconteceu ali 
na escola professora Jurema Carvalho de Oliveira, onde estavam as crianças ali brigando por falta de 
monitor dos vereadores. Pois bem, eu desafio a comentarem na live da Câmara Municipal e virem até aqui, 
até aqui à Câmara Municipal, que nós vamos apresentar quais foram as vagas, quais foram as aprovações 
aqui nesta casa, com as mesmas condições de trabalho, ninguém aqui quer se cobrar, ninguém aqui quer, 
quanto pior melhor, pelo menos eu falo por mim, eu quero que as coisas andem. Mas chega de culpar os 
vereadores e nós ficarmos com cara de bobalhão, as pessoas nos mandando mensagem, as pessoas indo 
até a nossa casa de um governo que, por parte, não estou generalizando, porque alguém que está lá hoje, 
que fazia parte dessa casa, generalizava tudo que falava, mas eu não faço assim. Por parte, alguns têm 
competência, outros não, por isso que é mais fácil dizer que é os vereadores. É os vereadores que não 
aprovam, é os vereadores que não estão ajudando, mas como não estamos ajudando, as mesmas condições 
nós estamos dando de trabalho. Sempre que procurado, nós conversamos e levamos o nosso parecer, Mas 
eu não poderia me calar, minha bancada, eu não poderia me calar, meus amigos, diante a um assunto tão 
pertinente para a comunidade, um assunto que é de extrema importância e que muitas vezes um pai que 
coloca o seu filho num ônibus, um pai que coloca o seu filho lá numa escola, às vezes fica pensando, poxa, 
eu ajudei o vereador, e os vereadores, tanto de situação como oposição, talvez não estão nem aí, porque 
eles não estão fazendo força, a situação, defendendo o seu governo de uma maneira legal, de uma maneira 
clara, e eu respeito muito aqui os meus colegas e sempre respeitarei os meus colegas de situação que aqui 
estão, que estão aqui para esclarecer, que estão aqui para falar a verdade, mas o governo deveria respeitar 
um pouco mais a oposição e parar com essa questão que a culpa é nossa. Simplesmente, presidente, é um 
desabafo para a minha comunidade. Eu jamais iria me calar e algumas pessoas talvez acreditam, talvez 
sonham que sobre qualquer assunto deste município eu ia ficar quieto diante uma periculosidade e um 
assunto tão sensível e que merece ser levado a sério, E eu estou levando a sério. Agora, por parte do 
governo, está debochando, por parte do governo, está levando as coisas de brincadeira com todos nós. E 
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no programa, enrolando o nosso povo, por enquanto está tudo lindo, tudo maravilhoso, mas vamos ter 
cuidado, vamos ter cuidado, a nossa comunidade vamos ter cuidado, porque eu vejo também, meu 
presidente Adriano, por parte do programa informativo, nós temos um rapaz ali que ele é, fez uma 
faculdade, uma formação, eu entendo tudo, eu sou mestre, eu dou parecer sobre uma rescavadeira, eu dou 
parecer sobre tudo, sobre tudo, como a gente aqui não soubesse nada, como a gente aqui tivesse com a 
venda nos olhos, Isso é muito importante, presidente, talvez pessoa que nunca afrouxou um parafuso 
falando de como funciona, como isso, como aquilo, enrolando a comunidade. Essa é a verdade e que eu 
não poderia me calar adiante a um assunto desse. Vejam bem, eu gostaria também aqui, trocando um 
pouquinho de pauta, de fazer uma pergunta para todos vocês, nós estamos aqui na sede da Câmara de 
Vereadores, um prédio bem localizado, não é mesmo, vereadora Rosileti, um prédio localizado, sendo a 
cidade, um prédio muito importante e aqui é os trabalhos do Legislativo Municipal. Mas amanhã depois, 
presidente, eu pego esse prédio aqui e troco com o governo, não que nesse prédio possa fazer isso, mas 
que se fosse um prédio de aluguel, que seria um bom ponto, eu pego esse prédio aqui e vou botar lá no 
porão da minha casa, para satisfazer alguns. Meu chefe do setor da Emater Moisés, incrível, incrível algumas 
questões, um prédio localizado no centro, um prédio com valor bem abaixo e o aluguel muda para outro 
lugar que não é localizado, um lugar que não dá as mesmas condições, por mais que o dobro do valor, mais 
que o dobro do valor. Vejam bem, meus amigos, é este o novo tempo? É este o novo tempo que nós 
apresentamos para a comunidade? Vem atirar culpa de monitor na Câmara, vem atirar culpa para cima de 
nós? Meu amigo, quando algumas pessoas foram na tua casa te prometer emprego, te fazer promessa, te 
mentir, ninguém te falou que era para um processo seletivo, eles falaram que eu te dar um emprego, não 
chegaram aqui e atiraram nas costas da Câmara, como alguns estão fazendo. Quando te prometer emprego, 
te prometeram e CC, cargo de confiança, é isso que o prefeito tem poder, é isso que o prefeito tem poder, 
não, não, processo seletivo. só para esclarecer, processo seletivo aqui nesta casa, meu amigo, talvez essa 
não foi a tua promessa, nem a minha, nem a de ninguém, mas vamos abrir o olho, porque este vereador 
está disposto a trazer a voz da comunidade, diferente de alguns que estão somente mentindo e colocando 
a culpa em cima de quem está levando o trabalho a sério. O presidente passa os trabalhos da mesa para o 
vice-presidente para que ele pudesse se manifestar. VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, hoje eu quero começar meu 
pronunciamento, Assim como eu cobro e tenho que cobrar, porque é a minha função cobrar, fui eleito para 
isso, hoje eu quero agradecer. Agradecer ao secretário de Transportes, ao qual o meu pedido de 
providências foi atendido lá na região dos Foles, onde foi feita uma operação de emergência para tapar os 
buracos que estavam intransitáveis, também onde ali que na ponte do Seu Augusto eu pedi e também foi 
consertado ali. Deixo o meu agradecimento ao secretário, que ele é daquela região lá e espero que continue 
mantendo a região dos Foles, assim como as outras regiões aqui do nosso município que precisam que 
arrume as nossas estradas, também quero reivindicar aqui hoje, onde aqui na Coab foram me pedidos, a 
população ali, os moradores, que tem um esgoto ali correndo a céu aberto. Onde foi construída ali a igreja 
Rosa de Saron, aquela rua que desce ali, está um cheiro insuportável ali, e a população pede providências 
para o poder lá executivo. Também na rua Emílio Massoto, a comunidade me procurou que seja feito um 
quebra-mola naquela rua ali, onde está passando os carros ali em alta velocidade e tem crianças que andam 
na rua ali, que tome essa providência, que faça esse quebra-mola ali, que é para a nossa comunidade aí que 
está pedindo e reivindicando aí, Também quero solicitar aqui, que daqui uns dias está chegando o inverno 
e eu passei pelo interior do nosso município aí, dei uma olhada nas paradas de ônibus, nas estradas. Aqui, 
na entrada do falecido João Preto, tem um abrigo ali que não tem um brasilite em cima, não tem um. Então, 
é uma prevenção, a comunidade está pedindo, está esperando o ônibus ali na chuva, no sol, então, pega os 
brasilites, vai ali e coloca em cima ali que a comunidade e eu, assim como eu estou cobrando, vou vir aqui 
agradecer também. Também um abrigo ali na entrada do falecido Doca, tem o abrigo, só que não tem o 
brasilite. Eu acho que está faltando, senhor secretário aí, de obras, dar uma andada pelo interior do 
município para resolver esses problemas, Isso aí não é um problema que vai ser resolvido para o vereador, 
é um problema que vai ser resolvido para a comunidade que está cobrando e está reivindicando. Também 
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aquele abrigo lá na localidade do Bom Será, as pessoas não estão conseguindo esperar o transporte lá, 
esperar o ônibus, porque o mato tomou conta na volta do abrigo. E não venha me dizer que isso aí é da 
gestão passada, O mato tomou conta na volta do abrigo, tem fotos, se quiser passar lá, passa, olha, que o 
mato está na volta do abrigo. Também aqui, na entrada do seu Alaor Gama tem um abrigo ali que está 
espedaçado, tem que ser reconstruído, fazer um abrigo novo ali, também para a comunidade. Também 
aqui, quem vai para o Morro Agudo ali, o ex-secretário André ali, o Douglas ali, estão pedindo que faça um 
abrigo também ali, que as crianças estão esperando o transporte ali, na chuva ali, e não tem aonde ficar, e 
não tem um abrigo ali também, Também lá na localidade da Coxilha, próximo da casa do seu Paulo, lá da 
dona Isabel, também que coloque o telhado lá, que não tem o abrigo. Eu ouço muito falar que temos que 
trabalhar com planejamento, que temos que trabalhar com ofício. Eu, todo mundo sabe que sou um 
funcionário concursado da Prefeitura, e quando me ausento da Câmara, saio a serviço do município aqui 
pela Câmara, é protocolado um requerimento na Secretaria do Gabinete lá na Prefeitura, E eu acho que 
não sei o que está acontecendo, porque eu protocolei um pedido de um requerimento meu, que o atual 
prefeito também foi motorista, foi presidente da casa, e toda vez que se ausentava dessa casa, pedia 
permissão para o prefeito Nato, e nunca foi negado a permissão para ele viajar. Eu protocolei no dia 7 de 
março, está aqui, 7 de março eu protocolei o meu pedido lá, procurei uma vez, não tinha despachado, 
procurei a segunda vez, tinha muita demanda na frente. Só que isso já está indo para um lado de um mês, 
um mês, diz que tinha muita demanda na frente, mas eu acho que a Secretaria do Gabinete não é tão longe 
do gabinete do prefeito, E não venham me dizer que não tem tempo, que não tem para despachar com o 
prefeito, porque tem sim, porque eu tenho 22 anos de Prefeitura, e sei muito bem quando querem travar 
um documento e quando não querem. Então, eu deixo aqui o meu pedido ao Executivo que tome a 
providência com o meu requerimento que está lá, se estão tentando puxar alguma picuinha, alguma rusna, 
já estão satisfeitos já com um mês o meu requerimento aí trancado. E, por gentileza, assim que estiver lá, 
despache com essa casa aqui, E vou deixar bem claro aqui nessa casa que está todo mundo aqui, tem as 
câmeras aqui, eu não ando de acabresto de ninguém, não ando de acabresto de ninguém. Isso aqui, isso 
aqui é um direito meu, e peço por gentileza que despache aqui para essa casa que é para me protocolar o 
meu despedido aqui. Também fui procurado por alguns moradores aqui de Amaral Ferradura, algumas 
mães, que se dirigiram à Escola Padre Arlindo, aonde que eu acho, que eu não sei, que eu acho que houve 
algum desentendimento lá com a direção da escola, que a direção falou que quem não estivesse contente 
naquela escola, que retirasse os seus filhos da escola, Então, eu peço à direção da Escola Padre Arlindo que 
tenha um pouco mais de paciência, um pouco mais de calma com nossos alunos, com nossas crianças, com 
nossos pais. A gente sabe que está chegando, é início de gestão, mas que tenha paciência, que tenha calma, 
que tenha cautela, porque não pode se fazer uma reunião numa escola aonde dentro dessa própria reunião 
estão os pais e estão os filhos juntos. Querendo ou não, as vozes se alteram, os ônibus se esquentam, se 
acaloram. Então, eu peço um pouco mais de presidência, um pouco mais de paciência, que chame a 
comunidade para a escola, que chame os pais, que chame os alunos, mas com calma e com cautela. Peço 
um pouco mais de coerência por parte da direção. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho 
da mesa. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes e assistência, gostaria de dar início no meu pronunciamento de hoje, primeiramente 
cumprimentando, tem acompanhado pelas redes sociais, o nosso secretário, Nelson Chiquinho, a forma 
com que vem conduzindo a reforma das pontes, desses pontilhões, com toda a sua equipe. Então, 
parabenizá-lo. Sei que as estradas ainda não estão dentro daquilo que a gente almege, daquilo que a gente 
quer para o nosso município, Se sabe, vem se colocando já a realidade que foi encontrado o parque de 
máquinas, as patrolas. Temos aqui na casa essa suplementação de um milhão de reais e tem por esse 
objetivo também adquirir uma nova patrola. Aqui não quero também colocar a casa em desarmonia, 
porque temos que entender que não está com o prazo regimental ainda terminado ou que esteja fora do 
limite de prazo, então, com tempo, com calma, tenho certeza que os nobres vereadores da oposição vão ir 
colocando cada projeto dentro daquilo que o prazo estabelece. Aqui também, senhores, vendo e escutando 
o ofício que o secretário de obras, o Gabriel, mandou para casa, onde ele vem solicitando, vem pedindo a 
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agilidade e aprovação dos projetos referente à contratação de profissionais para a função de calceiteiros e 
garis, que são de extrema importância para a manutenção e limpeza da cidade. Quero fazer uma pequena 
ênfase, primeiramente, sobre a secretaria de obras, A gente sabe que os secretários, eles são cargos de 
comissões, são indicações, são cargos políticos, e aqui quero fazer, parabenizar o trabalho do Gabriel. O 
Gabriel, todos sabem que não era meu eleitor, mas eu fui uma das pessoas que ainda indiquei, ajudei a 
indicá-lo para tal função. Eu vejo no Gabriel, vejo nele, enquanto secretário de obras, essa boa vontade, 
esse desprendimento, essa agilidade para resolver os assuntos da comunidade, mesmo com as poucas 
condições que ainda a secretaria dele se encontra, Então, quero aqui, parabenizar, vi ele, a equipe dele lá 
na escola da Colônia Santo Antônio, organizando, pintando, consertando a praça da escola. Não vi 
presencialmente, mas vi pelas fotos, que ficou um trabalho bem feito. Hoje mesmo, em ligação, em 
conversa com ele, também já passei essa demanda lá sobre a escola Jurema, Nós temos uma das praças, 
que é a praça lá perto, lá próximo da nossa quadra de esportes, que ela é uma praça, ainda do tempo, do 
seu Lione, do mandato seu Liones, e ela precisa, muito com urgência, desse trabalho, dessa manutenção. 
Então, já conversei com ele, já pedi que ele dê também essa atenção para esse serviço. A escola conta com 
outra praça, mas a que está mais precária é essa que está próxima à quadra ali, E, segundo ele, se mostrou 
com bastante interesse e bastante vontade em dar esse auxílio para a escola Jurema e para os nossos 
alunos, as nossas crianças. E temos também, senhores vereadores, assistência que nos acompanha, que 
nos escuta em casa, pedidos aqui dentro da casa que a gente sabe da importância. E eu quero me manter 
nesse diálogo com respeito, com os demais colegas da oposição, porque precisamos do voto de vocês, 
precisamos do parecer favorável de vocês a cada projeto, Então, é minha função, enquanto vereador da 
situação, vou escutá-los sempre, me mantendo com cordialidade, mas pedindo também a cada demanda, 
a cada passo, que a gente consiga ir aos poucos também dando esse crédito para o prefeito de algumas 
coisas, para que a gente possa cobrar depois, mais para frente, e principalmente vocês, que hoje fazem 
parte da oposição, com mais, de forma mais forte. Porque se não dermos condições para ele trabalhar, fica 
inviável alguns serviços ele poder prestar. Temos aqui o coletor de resíduos, temos motorista, temos 
professores, temos na área da saúde, que entrou esses da área da saúde dia 24 de março, auxiliar de saúde 
bucal, dentista, psicólogo, entre tantas as funções, professores de educação física, monitores, e aqui é onde 
coloco sobre esses dois calceteiros que ainda venham dar mais ênfase também para esse assunto, O 
secretário de obras aqui já coloca essa necessidade desse serviço, e esse foi um tipo de contrato, senhores 
vereadores, que se não me falha a memória, se estiver errado, o ano pode me corrigir, ele veio sempre 
sendo aprovado para o Poder Executivo. Então, peço que os senhores, numa próxima segunda-feira, que a 
gente olhe com melhores olhos para esse projeto, para que depois, se o serviço não sai aprestado, a gente 
possa, com mais força, sim, cobrar, e cobrar o Executivo pela prestação de serviço. Se sabe do interesse da 
administração, do prefeito, de se calçar, fazer o calçamento ali das popular, da Coab, e de ter uma 
necessidade para as pessoas que ali moram, Então, vamos dar esse voto de crédito para o nosso prefeito, 
para o nosso secretário, contratando, autorizando a contratação dessa mão de obra, dos calceteiros, para 
que a gente possa ver esse trabalho sendo feito para a nossa comunidade, para as pessoas que ali moram, 
e se esse trabalho não vinha ser feito, aí sim a gente cobra, vocês cobram, nós, vereadores, da situação, e 
a gente, dentro da medida possível, se não tivermos razão no assunto, vamos dar, sim, a razão para vocês. 
Quero também, nesse meu momento aqui, nesse grande expediente, parabenizar a nossa secretária de 
Educação, professora Leonária, toda a sua equipe, pelo belíssimo encontro, pela belíssima formação 
continuada do ano 2025 que se iniciou, agora na sexta-feira passada, onde tivemos como palestrante o 
nosso, um palestra show, interativa, integrada, trazendo os professores um pouco de momentos de 
descontração, e nunca esquecendo do aprendizado, que a gente está sempre nessa busca, do aprender, 
sendo que cada vez as nossas escolas, elas vão nos trazendo situações cada vez mais diferentes, uma da 
outra, situações que nos requerem e nos exigem estarmos mais preparados para estarmos, dia a dia, em 
sala de aula. Quanto também a nossa festa do nosso padroeiro São José, parabenizar o nosso parco, o padre 
Amilton, a diretoria na qual ele está à frente, está de presidente, mas todas as pessoas que estavam lá 
engajadas, ajudando, trabalhando, por aquele belíssimo momento de confraternização, que tantas outras, 
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com certeza, serão feitas na nossa paróquia, o padre Amilton, que vem recebendo da nossa comunidade 
essa resposta de participação, devido a sua própria maneira de visitar as casas, de levar uma benção, levar 
uma oração, ele tem esse vínculo próximo com as pessoas, Então, isso faz com que também os eventos que 
ele realiza, que a paróquia realiza, tenham sempre sucesso, conforme se teve neste sábado à noite, na qual 
quero me desculpar com a diretoria que não pude estar, porque não estava no nosso município. E também 
ao nosso amigo Marlei, lá pela carreira, que esteve lá na propriedade dele, uma ótima participação das 
pessoas da localidade da Goiaba, localidades vizinhas que lá estavam, aquele momento de integração, onde 
vi tantos esportes que também estavam em algumas fotos, em algumas publicações do Face. Bonito isso, 
esse resgate de coisas, como o Jogo do Osso, coisas que faziam parte do nosso passado, esportes do nosso 
passado, mas que ainda hoje se resgata e se preserva, Parabéns a ele, me desculpo também por ele por 
não poder estar lá apoiando, participando do evento dele. VEREADORA ROSILETI SILVA VASNCONSELOS : 
Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, Vimos tantos pedidos de cargos 
durante todo esse período e pensamos como era o colega, os colegas na gestão anterior. Tudo era programa 
politiqueiro, eram cargos para cumprir promessa política, hoje, de certo, não é cargos para cumprir 
promessa política, hoje, de certo, não tem programa politiqueiro, Vimos, então, pedidos de professores de 
outros cargos do Poder Executivo. Nós temos esse concurso, que pode ser homologado, já aprovamos mais 
professores que foram aprovados para nós, tem professores parados em casa, professores com 40 horas 
trabalhando 25. Quando eu fui secretária de Educação, eu juntamente com a professora Joiciane, nós 
tomamos cuidado para o professor de área todos ficarem com o mesmo número de horas trabalhadas, para 
não ter ninguém descontente, E a gente está percebendo, nesse mandato, professores em casa. Por quê? 
Estão pedindo professor, muito engraçado, uns professores supercarregados e outros parados em casa. 
Está difícil, Eu fiz um pedido nessa casa, fiz uma proposição, para a abertura do beco da minha casa, do 
beco da entrada, que vai até a casa do meu padrinho, Paulo Reginato. Para lá não tem mais morador, tem 
pessoas que trabalham lá para baixo. Citei a moradia dele, porque é a última casa, nenhuma situação contra 
ou a favor. Foi porque é a última casa. Pedi para fazer roçada, E no programa do executivo foi falado que 
em oito anos nunca a nossa administração botou o pé naquela estrada. Tenho comprovado. Trinta 
caçambas de cascalho foram botadas naquela estrada, Inclusive, tem um senhor que comprou um mato de 
eucalipto lá em cima no cerro, que ele tira lenha todos os dias de caminhão para aquela estrada. E ele só 
tira porque a administração passada foi lá e arrumou a estrada. O que hoje eu pedi? Tem um bueirinho até 
no açude do senhor Zenildo, que está aqui sentado na plateia, e ele roeu e eu mandei uma foto para o 
prefeito, E o que eu pedi? Abertura de roçada. Não foi encascalhamento, não foi passar máquina, não foi 
nada. Porque lá passa transporte escolar e a estrada está bem pequenininha, bem estreitinha devido ao 
mato, Vocês imaginam se vem um transporte escolar e vem alguém correndo, que baita acidente dá. Eu 
não gosto de chamar de ninguém de mentiroso, coisa parecida, porque não é o meu feitiço. Eu acho que 
foi deixado de falar a verdade, Ou pessoas que nunca foram naquela localidade ou passaram naquela 
estrada. Muito difícil ouvir isso. Com um tadinho nos dedos, 30 caçambas de cascalho foi posto lá, Como é 
que nunca foi passado, a máquina lá nunca teve abertura da administração passada? Incrível um troço 
desses. Eu sou uma pessoa que eu não gosto de mentir, eu não venho para cá mentir. Eu não faço a minha 
política em cima da mentira, E eu também não gosto que ficam mentindo em cima do que a gente fala. 
Porque a população merece ouvir e ver a verdade. Porque quem mora ali sabe, mas quem não mora e 
escuta vai pensar que a gente veio para cá fazer pedido, fazer uma proposição, uma coisa, fazer papel de 
palhaço, E não é isso. Se eu estou pedindo é porque realmente está precisando. E tem mais, Toda vez que 
eu fiz um pedido, eu primeiro fui direto ao prefeito. Porque eu acho que isso é respeito. Para depois vir aqui 
no microfone e falar, por quê? Eu sempre acredito no diálogo. Eu acho que o diálogo é fundamental em 
qualquer situação. Se a gente não é ouvida, através do diálogo tem o microfone, Aí se torna público o 
pedido. Quando eu pedi para abrir a estrada que tem um senhor que planta soja lá nos fundos, que não é 
mais que 50 metros que precisa arredar umas árvores para ele passar com a esteira, foi dito para mim, ah, 
mas no prefeito anterior não foi feito. Mas a esteira dele era estreita, passava em outro trilho, agora ele 
comprou uma esteira nova, maior, grande, não passa em lugar nenhum. Precisa do apoio do prefeito. Ou o 
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senhor vai perder toda a soja que plantou no fundo, cadê o incentivo à agricultura? Se fala muito também 
em concurso. Concurso de 2016, por que não aprova o concurso de 2016? Por que não está sendo validado, 
como a colega Joice falou? Por que não validam esse de agora? Agora são vários cargos que tem. 2016 tinha 
dois, não que essas duas pessoas não mereçam ser chamadas, mas tudo isso, e agora? Quantos cargos tem 
para ser chamado agora? Não precisa nem processo seletivo para chamar. VEREADOR ALESSANDRO DOS 
SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, hoje eu quero 
agradecer ao nosso secretário Nido pelo serviço prestado ao nosso amigo Vanderlei Lacerda lá no Morro 
Agudo. Foi a semana passada e eu me esqueci de agradecer, E hoje também o Givanildo Arena pediu para 
mim agradecer o Nido, o nosso prefeito, pelo cascaleamento das lavouras dele para tirar a soja dele. Então, 
deixo aqui o agradecimento do Givanildo. Também agradeceu o nosso prefeito o serviço feito no Rincão 
dos Freitas, A semana passada que eu me esqueci também, mas deixo o meu agradecimento ao seu 
prefeito. Hoje também vou deixar um abraço aqui para o meu amigo Mão, que pediu para me dar um 
abraço. Se sinta abraçado, Mão, E o meu amigo Adenilson também, Gama, eu acho, aqui da Colônia. 
VEREADOR MOISES ESSI: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e assistência, Quero 
começar esclarecendo para as pessoas que nós estamos ouvindo, que estão atentas ainda, a verdade, 
Marcio, que o calceteiro ainda está em vigor, tem o contrato, O calceteiro trabalha na aliás, está com o 
salário de calceteiro, o Rossano Rua, que é um baita salário, não está trabalhando com o calceteiro. Então, 
não está desamparada para a feitura até em ter um de conseteiro. Só se termina nossa semana o contrato, 
acho que não, acredito que andaram terminou, mas até semana passada estava, Quero também dizer fazer 
um pedido para o nosso secretário de transporte, o chiquinho, que deu uma tensãozinha, que eu fui 
procurado pelos moradores lá dos foles, naquele beco que entra ali para o acentamento padre reús, aquela 
estrada ali está bem ruim, bem esburacada e com bastante mato. Então, eu quero pedir para que faça uma 
rossada, um encascalhamento da estrada ali, numa abertura dela, é isso que eu venho pedir na casa hoje. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Cumprimentou a mesa diretora, demais  Vereadores, ouvintes 
e assistência, Primeiramente, eu queria falar, senhor presidente, e agradecer aquelas pessoas que, quando 
procurado pela comunidade, a gente vem atendendo, procurando atender da melhor maneira. Então, a 
gente vem levando as demandas que as pessoas nos procuram, até às secretarias e até mesmo ao executivo, 
para que venha a ser solucionado quando procurado, Então, fica aqui o meu agradecimento aquelas 
pessoas que a gente vem com carinho e com respeito procurando atender da melhor maneira. Então, a 
gente vem, este vereador vem, desta forma, agradecendo as pastas que a gente vem sendo solucionado, 
as demandas que a gente vem sendo procurado pelas pessoas. Também queria agradecer o convite do 
padre Anilton, pela belíssima festa que ocorreu na paróquia, já de antemão queria me desculpar por não 
me fazer presente na festa, que tive outros compromissos, mas dizer, a gente viu pelas redes sociais, que 
estava muito boa a janta, mas não pude me fazer presente, então, peço desculpa ao padre Almilton, à 
comunidade ali em si, todos que fazem parte da secretaria da paróquia, Também queria parabenizar 
também o Marley, pela belíssima carreira que ocorreu no nosso município, neste final de semana, na 
Goiaba. Então, queria parabenizar o Marlei, a Adriana, todos aqueles envolvidos que estavam ali 
preparando para a nossa comunidade, receber a nossa comunidade. Encontrei o nosso secretário Gabriel, 
lá também, o nosso secretário de saúde, Jardel, e a gente veio ali para apimentar a festa, então, vocês estão 
de parabéns aí, Marlei, pela belíssima festa que ocorreu ali na Goiaba, Também, hoje estive juntamente 
com o administrador do hospital, o Tierrison, e a enfermeira Marilda, a gente esteve conversando a respeito 
do baile que foi ocorrido, que deu um rico, de um belo dinheiro, e a gente queria explanar para a nossa 
comunidade que foi comprado, já está comprado, uns aparelhos que é de extrema importância para o nosso 
hospital. Então, Tierrison, está de parabéns aí, juntamente com toda a administração ali, que vem 
desenvolvendo um ótimo trabalho ali, com a Marilda, o Jardel, então, vocês estão de parabéns ali. Então, 
esse dinheiro que a nossa comunidade ajudou foi só para dizer para a nossa comunidade, ele disse que vai 
fazer um vídeo e vai mostrar para a nossa comunidade, eu acho que tem que ser, tem que ser mostrado, 
tem que ser divulgado, que futuramente, quando ocorrer, e eu acho que nós vamos, a administração vai 
marcar um novo baile, uma nova festa ali para arrecadar dinheiro para nos manter o nosso hospital de pé 
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ali, Então, foi comprado um cinto-aranha, foi comprado um hamper, uma mesa auxiliar, três poltronas, um 
monitor cardíaco, um carro de parada e uma cama leita. Então, essas coisas são de extrema importância 
para o nosso hospital ali. Então, se Deus quiser, a gente vai arrecadar recursos, vamos levantar o nosso 
hospital, que não é para um, é para todos, Então, a gente tem que arrumar o nosso hospital e, com certeza, 
com Tierrison ali, está de parabéns, Tierrison, por mostrar ali que está sempre ajudando e, com certeza, a 
nossa comunidade, que sem a nossa comunidade não teria levantado os recursos para comprar esses 
equipamentos. VEREADORA JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes e assistência, eu quero fazer um esclarecimento quanto ao concurso, que é a palavra 
do momento. O concurso 2016, que eu saiba, e que já foi até comentado isso antes, essa casa investigou a 
empresa que fez a realização do concurso, Essa empresa nem existe mais. Então, para homologar o 
concurso, teria que existir a empresa, dar os dados, que não teve na época, foi feito até, não sei se 
sindicante, que se diz pela casa, mas não foi encontrado dado nenhum e nem a empresa foi localizada. Que 
eu saiba, vereadores do município foram no Paraná para investigar e não encontraram a empresa, Então, a 
questão do concurso 2016 é bem diferente da questão do concurso 2024. 2024, falta homologação, a 
empresa existe, é uma empresa séria, legal, é uma das três melhores do Estado, era aprovada pelo TCE. 
Então, a gente tem que saber diferenciar as coisas, 2016 era um outro tipo de concurso, a empresa nem 
existe, a documentação não foi encontrada na época, os vereadores fizeram toda a investigação aqui, é 
bem diferente. Então, vamos homologar o concurso 2024. 2016 é outro assunto, Então, vamos homologar 
o 2024. Quanto aos professores, que está faltando professores, que a gente ouve muita reclamação, 
monitores, monitores, a gente aprovou nesta casa a quantidade que foi aprovada no ano passado, e foi o 
suficiente. Então, assim, que nos demonstre que precisa mais monitores, a princípio era o jovem aprendiz 
que fazia essa função de cuidar dos alunos, de ir junto nos transportes escolares e tudo, então, a gente tem 
que saber, Outra coisa é as informações que precisam dos professores. Hoje chegou de novo uma 
reclamação de um professor que está trabalhando 20 horas, 18 horas, e tem um colega que não trabalha 
nada. E aí, como é que fica a situação? Vai faltar professor e os culpados vão ser os vereadores do PDT? 
Mas não é assim que funciona, gente, Vamos demonstrar onde estão esses professores. Estão trabalhando? 
Não estão. Muitos dizem que porque votaram o prefeito atual não vão trabalhar, Foi assim o relato que foi 
feito de uma professora hoje. Então, fica bem complicado para nós vereadores. A gente recebe denúncias 
todo dia, O pessoal vem, nós somos a voz do povo. Estamos aqui para fiscalizar também. O concurso está 
na justiça de vocês, Os monitores que eu já falei, pessoal, foram contratados dois monitores, foi aprovado 
pela Câmara, e o ano passado também foram aprovados dois. Então, a gente precisa da explicação por que 
mais monitores. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, ouvintes e assistência, o que está acontecendo com seu requerimento com o governo, Tenho 
a certeza que o senhor terá a resposta o mais breve possível. Eu ouvi a vereadora comentar sobre os 
monitores, que no passado foram aprovados um ou dois, eu tenho ali a lista, mas se foi pedido mais o 
porquê, então não precisa pedir informação. Então, deu os mesmos que foram dados, então já nos ajuda, 
porque, se realmente estão com vontade de ajudar, como falam, já eram para ter emendado o projeto e 
colocado a votação, Simples. Mas, é assim, a gente entende que a oposição está aqui para cobrar, investigar, 
e, no passado, tudo era culpa da Câmara, quando não se aprovava um projeto, não se aprovava, não 
colocava em votação naquele dia, iam para a rádio lá, nos difamar. Mas, hoje, nada é culpa da Câmara E eu 
não quero aqui dizer que é culpa dos vereadores, não. É um direito que se tem, tem o prazo regimental, 45 
dias, todo mundo sabe disso. Mas, então, eu peço ao nosso presidente, à mesa diretora, colegas vereadores, 
vereadoras, que coloquem aquela nossa suplementação que está aqui na casa, Isso, sim, então, não é 
promessa de campanha, é para ajudar o Amaral, é para ajudar a comunidade, que é uma suplementação 
de um milhão para aquisição dessa patroa que está para comprar, está aqui, a contadora sabe bem disso 
que é, ela até quem fez a suplementação, e está com licitação marcada, acho que o dia 14, se não me 
engano. Então, peço aos colegas que deem uma olhada com carinho nessa suplementação e coloquem na 
próxima sessão para que a gente possa aprovar essa suplementação. Eu vi bastante se falar no passado, 
hoje em dia a gente não pode mais estar falando em administração passada, a gente tem que olhar para 
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frente, fazer o trabalho que a comunidade pede e confiou na nova administração e, sim, executá-la da 
melhor maneira e com maior rapidez, É isso que a gente espera da administração e é isso que esse vereador 
aqui está empenhado sempre em atender toda a demanda que chega até mim, eu levo ao executivo, mas 
muita coisa não depende só do vereador e também muita coisa a gente sabe que o nosso parque de 
máquina está bem danificado, mas está sendo recuperado e tenho certeza que em breve as coisas vão 
começar a andar mais rápido, porque nós estávamos agora, o secretário de transporte estava arrumando a 
estrada da Goiaba, duas vezes a máquina estragou, hoje estava ali de novo, a máquina estragou de novo, 
já está na oficina onde ela iria para a Colônia Santo Antônio, mas está na oficina ainda sendo arrumada. E 
também lembrar a vereadora que pediu já lá na roçada, falei hoje com o prefeito, o vereadora Rosileti pediu 
esse pedido e ele me disse que, se o tempo deixar, amanhã eles querem realizar essa roçada lá dentro 
daquela entrada onde a vereadora solicitou. Não adianta a gente vir aqui para casa, achar defeito aqui, 
defeito ali, a gente tem que vir para cá e todos olharem para o mesmo lugar, que é para a nossa cidade, 
para o nosso município, para quem aqui vive, porque nós só brigarmos aqui e não votarmos ou buscarmos 
alguma coisa para o nosso município, quem perde é a nossa população, Eu acho que nós temos que começar 
a nos sentar juntos, conversarmos, dialogarmos e, da melhor maneira possível, tentar harmonizar a coisa, 
porque a gente vê bastantes discursos calorosos, onde atacam bastante a administração e é um direito de 
todos os vereadores fazer isso. E não cabe a nós dizer que não pode, porque pode. Eu nunca fui dessa forma, 
mas respeito cada um que tem o seu gesto de se manifestar na casa, mas acho que a gente também tem 
que ajudar, porque já fui bastante criticado nesta casa no passado, dizendo que tudo era culpa dos 
vereadores e muita coisa era a gente que fazia, E aí eu peço, então, aqui, como foi pedido para a 
comunidade nesta casa, que venham ver o projeto, se foram votados monitores ou não, venham ver se 
foram votados monitores aqui, as pastas estão aqui, a casa está aberta para quem quiser vir e olhar. Se foi 
votado em 2024 contra algum monitor aqui, ou contra algum professor, venham olhar, tiram as suas 
dúvidas. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA MDB: VEREADOR MARCIO MACHADO DE 
VASCONSELLOS: quero colocar que, nesse momento de líder do Partido, conforme já conversei com a vossa 
Excelência, e para não descumprir o que está no nosso regimento, até porque é um mandato novo, é uma 
presidência nova, o senhor presidente já me colocou em conversa comigo que o líder de Partido, líder de 
bancada, é sobre assuntos do Partido. Então, para não ser eu o primeiro a sair fora dessa regra que está no 
nosso regimento interno, e como os meus assuntos, as minhas respostas eram de acordo com as falas dos 
colegas vereadores, os novos vereadores, então deixo para a próxima segunda, no grande expediente, eu 
fazer uso da palavra, nos 10 minutos que é livre, e assim poder responder os assuntos que foram 
direcionados para a minha pessoa. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: comentar um pedido que foi uma mãe ali do Morra agudo que pediu para abrir, roçar as 
estradas ali da entrada do seu Jurson. É só uma questão de. Até foi a Elisete que me mandou mensagem e 
pediu para abrir, por causa do transporte escolar, a mesma coisa. Então, fica esse pedido ao líder do 
governo, muito obrigada. Então, atendendo o nosso momento de líder do partido, hoje o recado do PDT 
aos nossos amigos, filiados, simpatizantes, é que estaremos preparando um grande encontro para os 
próximos dias, onde a gente vai debater pautas essenciais para o nosso cenário político, que a gente vive 
hoje e que é necessário que o partido esteja cada vez mais ligado com o que ocorre no nosso município, 
estando sempre ao lado da população, cobrando investimentos e cobrando providências, exigindo que 
exige e que cumpra a lei no nosso município. O nosso partido vem preocupado com o andamento de 
algumas políticas públicas e, na oportunidade, vamos organizar um grande evento para discutirmos o futuro 
de Amaral Ferrador. Além disso, é importante debater o papel da mulher, do jovem na política, com suas 
responsabilidades e diretrizes, e a prestação de contas da comunidade no nosso partido, Podem todos 
ficarem atentos que, nas próximas semanas, vamos divulgar o local, o horário, para convidar os nossos 
amigos para essa grande reunião. Afinal, o nosso partido é muito atuante na nossa comunidade, nós temos 
cinco vereadores, vai ficar na história, e esperamos que, na próxima eleição, a gente consiga mais, consiga 
seis. Vamos trabalhar para isso, Temos duas vereadoras na casa, onde nunca se foi, nunca se teve duas 
vereadoras na casa junto no mesmo ano, onde eu fui reeleita com muito orgulho, com certeza o meu 
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trabalho foi de grande valia para a comunidade, foi de muito respeito. E eu tenho certeza que as mulheres 
e a população estão entendendo que, para o bom andamento, é necessário que as mulheres também se 
façam parte no âmbito político. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS 
SANTOS LEITES: DISPENSOU.  LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Então, 
hoje, passar para informar à nossa comunidade o que a administração fez durante a semana que se passou. 
Começamos o patrulhamento da Goiaba, Por duas vezes a máquina estragou ali. Não chegou a concluir bem 
a Goiaba ainda, mas ela está quase toda patrulhada, e estragou e está na oficina. Da mesma forma, os 
trabalhos que aconteceram lá nos folhos, como o vereador presidente já relatou, a administração já fez 
alguns reparos na estrada e também reformou a ponte que por ali estava precisando ser feita, Lá no seu 
idalho também tinha um problema numa pedra na estrada que dificultava o transporte. Hoje eles andaram 
por lá, já arrumaram também, e em breve estarão indo com a roçada para o lado da Colônia Santo Antônio 
e também com o patrulhamento. Isso foi o que me passaram pela administração, o que foi feito durante a 
semana. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri da 
Silva Soares ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada 
por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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